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НА СУСПІЛЬНУ СФЕРУ 

 

Мехович Є.С. 

Науковий керівник – Перерва П.Г., доктор екон. наук, професор 

(Національний технічний університет «Харківський політехнічний інститут) 

 

Криптовалюта – це цифрова або віртуальна валюта, яка 

використовує криптографію для забезпечення безпеки транзакцій. Її 

історія розпочалася задовго до появи першої справжньої 

криптовалюти – Bitcoin. Ідея цифрових грошей з'явилася ще в 1980-х 

роках. Одним із перших проєктів був DigiCash, створений Девідом 

Чаумом у 1989 році. Він запропонував анонімну електронну систему 

платежів, але вона не набула широкого поширення. Також у 1990-х 

роках з'явилися інші проекти, такі як e-gold, але вони зіткнулися з 

регуляторними проблемами [1-12]. 

Криптовалюти суттєво змінюють фінансову систему та суспільне 

життя, впливаючи на економіку, соціальні відносини та державне 
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управління [2, 5, 9, 12]. Їхній вплив можна оцінити за кількома 

основними напрямками. 

1. Фінансова доступність і інклюзія 

Криптовалюти дозволяють громадянам отримати доступ до 

фінансових послуг без банків, що особливо важливо для регіонів із 

низьким рівнем фінансової інфраструктури [1, 4]. Це сприяє розвитку 

малого бізнесу та покращенню добробуту населення. 

2. Вплив на ринок праці 

Криптоіндустрія створює нові робочі місця у сферах розробки 

блокчейн-технологій, трейдингу, аналітики та безпеки [3, 7]. Водночас 

автоматизація фінансових процесів може скоротити попит на 

традиційні банківські спеціальності. 

3. Інвестиційна привабливість та ризики 

Криптовалюти стали альтернативним інструментом інвестування 

[6]. Висока волатильність і відсутність регулювання створюють як 

можливості швидкого збагачення, так і ризики втрати капіталу, що 

може негативно впливати на соціальну стабільність. 

4. Тіньова економіка та фінансова безпека 

Анонімність криптовалют сприяє як законним, так і незаконним 

транзакціям [8]. Це створює виклики для боротьби з відмиванням 

грошей і фінансуванням злочинності, змушуючи держави посилювати 

регулювання. 

5. Вплив на державну фінансову політику 

Децентралізований характер криптовалют ускладнює контроль за 

фінансовими потоками, що може знижувати ефективність монетарної 

політики держави, посилюючи економічну нестабільність у разі 

масового використання криптоактивів. 

6. Соціальна нерівність 

Попри можливість фінансової інклюзії, криптовалютний ринок 

залишається високотехнологічною сферою, що створює бар’єри для 

менш фінансово грамотного населення. Це може посилювати 

соціальну поляризацію. 

7. Зміни у споживчих звичках 

Криптовалюти дозволяють людям швидше та дешевше проводити 

міжнародні платежі, змінюючи традиційні фінансові звички. Вони 

також сприяють розвитку цифрової економіки та електронної комерції. 

Криптовалюти мають як позитивний, так і негативний вплив на 

суспільство. Вони відкривають нові можливості для економічного 

розвитку, але водночас створюють ризики, що вимагають 

врегулювання на рівні державної політики. 
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